



四川路桥为地区智能公路树立新标杆

Bentley 的数字化应用程序实现了项目交付产业化，节约成本 1,750 万元人民币

智能公路计划

作为四川省促进发展的区域交通一体化试点项目之一，成宜高速公路是一项智能道路计划，旨在建立一个安全、便捷、绿色且现代化的交通主干道。该项目总投资 246 亿元人民币，重点在于建设智能公路，从而将人工智能和协同车辆基础设施系统整合到高速公路施工中。四川路桥 (SRB) 中标设计、采购和施工合同，该合同要求他们严格遵循景观和环保指令，并在三年内完成建设。

这条高速公路位于山区，全长 155 公里，有 154 座桥梁，总长 39.7 公里，以及 4 条隧道，总长 7.3 公里。沿线共计 17 座立交桥和 5 个服务区。作业范围受到许多因素的控制，还需在穿过旅游景点和受保护地区时遵守相应的用地限制。鉴于桥梁长度较长、作业复杂且工期紧张，再加上在管理数十个分包商时容易出现资源分配和协调问题，进行施工规划和管理无疑非常困难。

试运行数字化工作流程和管理流程

为了有效提高检查、设计、生产和管理效率，四川路桥试图在项目全生命周期内的整个路线上试运行 BIM。他们想通过开发施工和信息管理云平台、建立智能钢梁制造厂来实现建模和施工工作流的简化和数字化，实现钢铁加工和生产过程的智能化。四川路桥同样清楚地认识到，传统工作流不足以满足此项目的需求。“使用传统的二维方式很难解决这些问题，”四川路桥 BIM 工程师秦春伟表示。

要实施这些数字化方法并实现可视化、实时、智能的管理，他们需要使用实景建模技术和 BIM 方法。此公路项目规模庞大且工期短，存在着诸多困难，但四川路桥面临的更大的挑战，则是在解决倾斜的山区地形和低效的钢梁制造过程的方面。特别是，山区高速公路上 30% 的事故是由于可视距离不佳而导致，他们在 17 座立交桥处面临着各种可视距离问题，视觉盲点会对成宜高速公路的运营安全造成负面影响。而且，钢梁制造厂采用了成本高昂的劳动密集型工艺，需要临时征用大量土地，而这通常会造环境破坏。四川路桥充分认识到其采用的传统的设计、制造和施工管理方法不可避免地会增加整体项目难度和成本。

利用 BIM 和实景建模应用程序

考虑到此项目面临的各种挑战之后，四川路桥选用了 Bentley 的开放式 BIM 和实景建模应用程序来对高速公路沿线的所有立交桥出现的交通可视距离问题进行建模、检查、可视化和校正。在整个概念和详细设计过程中，团队选用 OpenRoads Designer 和 OpenRoads ConceptStation 对高速公路进行了建模。在 LumenRT 中对立交桥、入口和出口进行驾驶模拟和虚拟检查。四川路桥运用 Bentley 的土木工程设计和可视化技术，将斜坡变平，以确保在汇入车流中时司机的视线更加清晰，并避免道路沿线出现可视距离方面的风险。

项目摘要

组织

四川公路桥梁建设集团有限公司

解决方案

公路和高速公路

地点

中国，四川省，成都市

项目目标

- ◆ 试运行 BIM 技术并将工作流、施工和生产数字化。
- ◆ 建立智能高速公路模型，促进区域交通一体化发展。

项目解决方案

OpenRoads Designer、OpenRoads ConceptStation、ProStructures、MicroStation、LumenRT

快讯

- ◆ 成宜高速公路是四川省助推区域交通一体化发展的试点项目。
- ◆ 这条总投资 246 亿元人民币的山区公路工期紧张，还面临着各种技术和协调挑战。
- ◆ 四川路桥使用 OpenRoads 和 LumenRT 对长达 155 公里公路沿线的 17 座立交桥的可视距离问题进行了建模、可视化和校正。

投资回报率

- ◆ 他们研发了施工管理平台和智能钢梁制造系统，帮助节省了 1,750 万元人民币。
- ◆ 基于 Bentley 的数字化解决方案将流程效率提高了 50% 以上，生产效率提高了 20% 以上，建模效率提高了 15%。
- ◆ 该项目是成都首条全线应用 BIM 的高速公路，为该地区的智能高速公路树立了榜样。

”

“使用 Bentley BIM 技术节省了 1,750 万元人民币并缩短了工期，从而提高了项目的整体效率。”

——四川公路桥梁建设集团有限公司项目负责人王海珠



四川路桥使用 OpenRoads 和 LumenRT 对长达 155 公里公路沿线的 17 座立交桥的可视距离问题进行了建模、可视化和校正

为管理施工过程，他们在 Bentley 解决方案基础上开发了施工管理平台，助力实现了施工图纸的优化，协调了调度和工作流，并在多个分包商之间增进了施工方法的可见性。“我们开发了基于 Bentley BIM 技术的施工管理平台，并为整个施工过程构建了一套智能化的 BIM 集成管理系统。”秦春伟表示。在以数字化方式连接的可见环境中作业，有利于增进对四川路桥设计意图的理解和现场施工协调工作的改进。

最后，为了进一步简化和完善施工，四川路桥使用 ProStructures 构建了 T 型梁钢筋模型，并将其导入到基于 Bentley 的智能钢梁制造系统中，从而实时了解钢材的加工和生产。新开发的信息管理系统现在可以自动执行以前需要手动进行的生产流程，并从 BIM 模型中提取所有数据，为制造和封闭施工建立一个基于工厂的智能环境。

数字化有助于建立智能公路模型

通过部署 BIM 方法和实景建模来交付成宜高速公路，四川路桥发现了超过 103 个潜在设计问题，节省了与现场施工变更相关的成本 450 万元人民币。使用三维模型进行数字化检查和模拟，解决了超过 14 个潜在可视距离问题，促进了智能高速公路建设，节省了 700 万元人民币运营成本。通过建立施工管理平台和智能钢梁信息系统，四川路桥将线下管理转变为线上管理，将整个工期缩短 124 天，并节约生产成本 600 万元人民币。基

于 Bentley 的数字化解决方案将流程效率提高了 50% 以上，生产效率提高了 20% 以上，建模效率提高了 15%。此外，这些应用程序还使四川路桥能够减少土地征用，从而减少项目对环境的影响。

通过 Bentley 技术的创新应用，四川路桥在成都首次应用智能 BIM 工作流于该条 155 公里长高速公路上，这给该地区的高速公路建设带来了转变。他们最大限度地发挥数据潜力，通过视觉距离检查和三维建模取得了技术成果，并建立了在数字互连环境中作业的智能管理流程。“基于 Bentley 的 BIM 技术已应用于该项目并取得了出色的成果。”四川路桥高速公路工程师谢忠涛解释道。通过数字化和可视化，四川路桥实现了成宜高速公路交付的工业产业化，推动了区域交通一体化，为该区域的智能高速公路树立了新标杆。



四川路桥还开发了施工管理平台和智能钢梁制造系统，助力节省了 1,750 万元人民币

北京

北京市朝阳区建国路 81 号华贸中心
1 号写字楼 14 层 03-06 单元
电话：(86 10) 5929 7110
传真：(86 10) 5929 7001/2
邮政编码：100025

上海

上海市静安区延平路 135 号
静安 WE 大厦 B505 室
电话：(86 21) 2287 3800
邮政编码：200042

深圳

广东省深圳市南山区科发路 19 号
华润置地大厦 D 座 6 层 137 室
邮政编码：518057

大连

大连市高新园区七贤路 2 号
嘉创大厦 1801-03 室
电话：(86 411) 8479 1166
传真：(86 411) 8479 7700
邮政编码：116024

西安

陕西省西安市雁塔区唐延路 11 号
西安国寿金融中心 6 层 01-02 室
邮政编码：710000

香港

香港九龙尖沙咀广东道 9 号
港威大厦 6 座 36 楼 3607 室
电话：(852) 2802 1030
传真：(852) 2802 1031

台北

台北市中山区南京东路三段 168 号
15 楼 1551 室
电话：(886 2) 7742 6346
邮政编码：10487

Bentley® 请访问 BENTLEY.COM 了解更多信息 | 全球办事处列表 BENTLEY.COM/CONTACT
Advancing Infrastructure